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書面質詢
宋碧琪議員

就優化中小企金融支援提出書面質詢

疫下經濟困難，中小企壓力與日倍增，時至今日，不少企業歇業、結業
或收縮業務等等，更有不少企業用盡一切方法捱到今時今日，但是現金
流早已見底，若要繼續經營，則唯有繼續申請貸款才能生存下去。然而，
最近收到不少企業反映，中小企申請銀行貸款融資愈來愈困難，往往審
批需時，更有一些行業出現不獲批給融資的情況。金融機構針對市場的
收縮進一步收窄融資放貸，進一步加劇中小企業經營壓力，更使早已背
負債務的中小企業走頭無路。
內地現時因應疫情持續影響，推出紓困政策，再加大金融業支援實體經
濟力度角度，針對受疫情影響大小的企業、個人群體，實施精準紓困措
施。要維持疫情及經濟平衡，需要企業盡社會責任。亦要維持企業生存，
這需要多方合力支持，方可能夠在疫下生存。特區政府應善用政策措施，
以多面發力，保障中小企有生存空間，維護本澳經濟社會民生支柱。
為此，本人提出以下質詢：

特區政府過去推出多項經援措施，以保障中小企的發展。然而，由於1.
經濟持續低迷，企業還款壓力加大。有企業表示，隨著經濟不斷低迷，
銀行重新對借貸人進行評估，加強風險管理。擔憂因企業還款壓力增
加，被追收貸款現象成為普遍。未來將會變成企業存在還款壓力，銀
行追收貸款，而重新申請貸款又因抗風險能力降低，銀行資金審批謹
慎，導致經營進入死循環。企業普遍理解銀行加強風險管理。同時，
因外需復甦緩慢，疫情隨時收緊等影響，導致還款能力會持續困難。
香港在過去就金融方面提出“百分百擔保個人特惠貸款計劃”優化措施，
以進一步增加計劃靈活性，特區政府在原本的金融支援措施上進行進
一步優化，例如擴大“中小企業援助計劃”範圍，提高容忍度，加大流
動性投放力度，助中小企在困難時期找到合適方法周轉？
金融服務無疑是支撐企業的重要基礎。因應疫情情況，國際形勢緊張，2.
服務出口疲軟，供應鏈失衡等影響。有中小企表示，由於生意大跌，
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過去向供應商取貨可簽單記賬，在指定期限內結算，但現時都需即時
用現金交收，現金流壓力巨大。因應疫情影響，內地推出金融紓
困23條措施，以金融業服務實體經濟為主導，多角度推出激勵措施，
援助受疫情影響的中小企及個人群體，共同克服內外部形勢挑戰。現
時，本澳仍有不少財儲，且金融業界逆勢而上，就整體上，支援力度
較周邊地區有更大的空間。請問政府有沒有考慮與金融業等現仍有提
升的本澳優勢產業合作，在差異化金融服務，便捷及暢通金融市場服
務等方面的金融保障方面推出更多激勵措施，以持續提高普惠貸款的
存量，增加專項結構性工具等，多角度扶持實體經濟，共同克服嚴峻
形勢，保障社會經濟能夠基本維持？
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